ОТЧЕТ

Воронежского городского   Центра общественного контроля в сфере ЖКХ
за 3 квартал 2016г.
1. Общие сведения о ЦОКе.
ЦОК в сфере ЖКХ в Воронеже осуществляет свою деятельность на базе НП «Воронежское Содружество ТСЖ» и МО ВЗПП «Лига потребителей».  Центр создан 01.01.2013г. 
Руководитель Центра - Фролова Ольга Евгеньевна, председатель Правления Некоммерческого партнерства «Воронежское Содружество ТСЖ».  

Адрес: 394000, Воронеж, площадь Ленина, д.8, оф 515.

Телефоны: 8(473)291-02-75, 8-900-951-23-43(«горячая линия»), 8-910-243-47-10.             
МО ВЗПП «Лига потребителей»:  8(473)228-79-48.                                                                      
e-mail  - oefrolova@yandex.ru.

Часы личного приема:

Пятница с 9.30 час. до 12.30 час.                                                                                                         
Руководитель Центра является:                                                              
- членом лицензионной комиссии Воронежской области; 
- членом общественного  Совета при профильном комитете Воронежской областной Думы;

- членом общественного  Совета при ГЖИ Воронежской области;

- членом общественного  Совета при УРТ Воронежской области; 
- членом рабочей группы по исполнению поручений, определенных на совещании у губернатора Воронежской области «О развитии общественного контроля в системе капитального ремонта МКД в Воронежской области»  от 03.09.2015г.;  
- членом рабочей группы по разработке Стратегии Социально-экономического развития Воронежской области на период до 2030 года  по направлению: «Развитие энергетики и жилищно-коммунального хозяйства»;
- членом комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с обеспечением приемки в эксплуатацию жилых помещений, приобретаемых в целях реализации программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда;
- членом городской межведомственной комиссии по отбору МКД по включению в краткосрочные программы капитального ремонта МКД в Воронежской области;
- руководителем постоянно действующей Рабочей группы по взаимодействию с УК, ТСН/ТСЖ, ЖК и РСО Воронежского регионального ЦОК в сфере ЖКХ.

АКТИВИСТЫ ЦОК

Это просто замечательно, когда есть люди, которые могут ответить тебе пусть не на все вопросы, но начало жилищного просвещения заложат. 

Вера Ивановна Гробовенко доступно объяснит, как расчитывается плата за ЖКУ, что входит в первую строку платежного документа, как уменьшить ОДН. Лисицина Ольга Николаевна и Тюменев Василий Васильевич расскажут все об отоплении и инженерных системах дома. Самая легкая на подъем у нас Межонова Анна Михайловна – ей ничего не стоит собраться и поехать на другой конец Воронежа, а то и в районный центр области, потому что там живут люди, которым нужна помощь. Ответит на любой вопрос, поможет написать заявление в УК и контролирующие организации… Все они могут провести интересный семинар для жителей, на «пальцах» объяснить, как проверить отчет УК, а уж телефоны у них смолкают только поздно ночью. Как только времени на все хватает – и своим домом заняться, и общественную работу не бросить?
  ЦОК занимается не только работой с жителями города, но и вопросами, возникающими в деятельности управляющих организаций, в том числе ТСН/ТСЖ и ЖК. Это и проблемы договоров с ресурсниками, и некорректные нормативы на ОДН по электроэнергии и воде, и как надлежащим образом содержать МКД в условиях низкого размера платы за жилое помещение, и еще многое-многое другое….
Ольга Евгеньевна Фролова (председатель Правления НП «Воронежское Содружество ТСЖ»), Нелли Александровна Перелыгина (председатель ТСЖ и директор УК) и Станислав Алексеевич Пицунов (директор юридического агентства) читают лекции в «Народном институте», Нина Викторовна Аксянова (заместитель председателя Правления НП «Воронежское Содружество ТСЖ») ведет «Клуб ТСЖ Железнодорожного района». Оксана Анатольевна Сомова не только генеральный директор УК, но и отличный экономист. Александра Олеговна Тищенко (председатель Правления МО ВЗПП «Лига потребителей») знает, как защитить жилищные права в суде.  Надежда Викторовна Гусева знает все о проведении ОСС и как уйти от управляющей компании и создать ТСН/ТСЖ. С октября 2015г. домом управляет ТСН «ТСЖ Бульвар Победы, 19». Сергей Васильевич Цыганенко (председатель правления ТСЖ «Клен-1») всегда готов принять участие в семинарах и мероприятиях и ответить на любые вопросы – все-таки за плечами десять лет работы в ТСЖ!

Да и другие члены НП «Воронежское Содружество ТСЖ» откликаются по первому зову. Работает не первый год общественная приемная Содружества в Нововоронеже.  Руководитель приемной Людмила Леонидовна Савченко  стала депутатом Нововоронежского горсовета. Все мы проводим семинары как для жителей, так и для ТСН/ТСЖ, ЖК, УК, участвуем в обсуждениях насущных вопросов и консультируем, консультируем, консультируем… Иногда кажется, что разбуди среди ночи и «на автомате» назовешь статьи Жилищного Кодекса, ПП РФ 354, 391, 416 и еще много- много всего.
Светлана Семенова – журналист «Радио России. Воронеж» (программа «Жилищно-коммугальный ликбез»). Это ее голос с 29 апреля 2014г. еженедельно  звучит из радиоприемников жителей Воронежа и области. «Здравствуйте, уважаемые радиослушатели! В студии Светлана Семенова. За звукорежиссерским пультом Татьяна Польникова. Сегодня в студии наш эксперт в сфере ЖКХ ….».  Передачи транслируются  по пятницам с 13.20 до 13.50. После «прямого эфира» на нас обрушивается шквал телефонных звонков. Стараемся ответить на каждый, но жилищное законодательство зачастую не нравится жителям многоэтажек. 
2. Организация работы Воронежского городского   ЦОКа.
В ходе отчетного периода  проводилась следующая работа:
- постоянно работающая «горячая линия» по ЖКХ;
- проведение обучающих семинаров и «круглых столов» для  председателей Советов и активистов многоквартирных домов городского округа город Воронеж. Обсуждение законопроектов по ЖКХ;

- проведение «круглых столов» для ТСЖ, ЖК и УК Воронежа;

- подписано соглашение о взаимодействии с Воронежским государственным  Архитектурно-строительным университетом (ВГАСУ). Чтение лекций в «Народном институте» для председателей Советов и активистов МКД городского округа город Воронеж по следующим темам: «Управление МКД», «Юридические основы управления МКД», «Расчеты за коммунальные услуги». Курс рассчитан на 42 часа. Обучение бесплатное. По окончании занятий слушателям  выдаются сертификаты о прохождении обучения в «Народном институте» ВГАСУ по курсу «Техническая эксплуатация и управление МКД», а также методические материалы, в том числе, подготовленные ЦОКом. Информация о проекте размещена на официальном портале ВГАСУ http://edu.vgasu.vrn.ru/ni/default.aspx;

-  разработка методических пособий для собственников помещений в МКД. Последние разработки: «ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ПОМЕЩЕНИЙ В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ В  ВОПРОСАХ  И  ОТВЕТАХ» и «ДОГОВОР  УПРАВЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫМ ДОМОМ В ВОПРОСАХ  И ОТВЕТАХ», проект договора управления между ТСН/ТСЖ и УО, пакет документов по созданию ТСН/ТСЖ. Принималось активное участие в подготовке брошюры для «Российской газеты» по вопросам управления МКД;

- налажено взаимодействие с органами власти Воронежской области и органами местного самоуправления городского округа город Воронеж, ГЖИ Воронежской области, Воронежским региональным Центром общественного контроля в сфере ЖКХ;
- работа со СМИ.

        3. «Горячая линия» по вопросам ЖКХ 
Общественная приемная Совета по вопросам ЖКХ при главе городского округа начала работу  01 августа 2010 года. Воронежский городской ЦОК начал свою работу 01.01.2013г. 
Подготовлены образцы заявлений по наиболее востребованным вопросам в сфере управления МКД и методические материалы по ЖКУ. 
В отчетном периоде:

Количество обратившихся жителей – 229.
Общее количество обращений  – 287, 
в том числе:  
-  коммунальные услуги  –  83,  из них ОДН – 43;
-  жилищные услуги  –  84,  из них капремонт – 17;
- вопросы управления МКД –  57;
- другие вопросы – 63.
Консультации по ЖКУ – 114.
Бесплатные юридические консультации по ЖКУ – 49.
Оказана помощь в подготовке   обращений в управляющие организации, контролирующие органы (ГЖИ, УМЖК, Роспотребнадзор, прокуратуру), ФКР ВО, органы власти  – 94.
   7  обращений имеют  положительное решение.  По многим обращениям работа идет не один месяц. Ну, в общем, пока не станем друзьями…
     Наибольшее число обращений по-прежнему связано с начислением ОДН, а также бездействием управляющих организаций. Все больше жителей МКД обращаются за консультациями по вопросам управления МКД и создания ТСН/ТСЖ. Однако, в связи с несовершенством жилищного законодательства, процесс смены способа управления или управляющей организации достаточно длительный и затратный. К тому же есть высокая вероятность погрязнуть в судах и ничего не добиться…
С активными жителями в дальнейшем продолжается работа в индивидуальном режиме, кроме того им предлагается пройти обучение в «Народном институте». 

         4. Организация и проведение мероприятий по вопросам общественного контроля в сфере ЖКХ и жилищного просвещения. 
Проведение обучающих семинаров и «круглых столов» – 9  мероприятий.

6.07.2016 .  Семинар для председателей Советов МКД и активных собственников Воронежа (25 чел.).
Тема: Плата за ОДН. Модератор – О.Е.Фролова.
Управляющие организации и РСО выставляют плату без учета нормативов на ОДН, установленных уполномоченными органами региона. Есть много решений судов не только по Воронежу, но и по другим регионам, в которых установлено, что РСО могут быть исполнителями коммунальных услуг только в случае непосредственного управления МКД. Во всех остальных случаях плату за ОДН должна выставлять управляющая организация и не выше норматива на ОДН. Присутствующим были предоставлены образцы запросов в УК о получении информации для суда по возврату излишне начисленных сумм по ОДН. А также образцы заявления в ГЖИ ВО и прокуратуру для защиты людей, которые, в силу здоровья, не могут отстоять свои права в суде.

С 01.07.2016г. вступило  в силу ПП РФ №603, в корне меняющее ситуацию. Было установлено, что независимо от того, кто является исполнителем коммунальных услуг в доме – управляющая организация или поставщик коммунального ресурса, распределяемый  между потребителями объем коммунальной услуги на общедомовые нужды объема коммунальной услуги, рассчитанного исходя из нормативов потребления на ОДН. При этом убрана обязанность управляющих организаций оплачивать межнормативную разницу из собственных средств, т.е. теперь средства могут быть взяты только со строки «Плата за жилое помещение». Или собственники должны проголосовать за распределение и оплату полного объема ОДН на доме. Таких домов не так-то много. В основном это дома, где есть ТСН/ТСЖ или кооператив. В заключении, традиционно, Ольга Фролова ознакомила присутствующих с новостями законодательства.
07- 08.07.2016 – Городским ЦОК был организован просмотр  двухдневного вебинара (7 - 8 июля 2016 г.) "Реальный ГИС ЖКХ" от блога «РосКвартал», оплаченный из средств НП «Воронежское Содружество ТСЖ».  На просмотре присутствовали представители УЖКХ, районных управ, УК и ТСЖ. В первый день вебинара были предложены к рассмотрению вопросы по регистрации в ГИС ЖКХ, законодательная база, сложности, возникающие при регистрации. Во второй день были рассмотрены практические вопросы -  внесение информации и проблемы, которые возникают у УК и ТСЖ при заполнении. Присутствовало 15 представителей.

12.07.2016 – По итогам вебинара "Реальный ГИС ЖКХ" был проведен круглый стол дл ТСН/ТСЖ, ЖК управляющих организаций (22 чел).  Модератор – Н.В.Аксянова.
В ходе мероприятия прошел обмен мнениями по следующим проблемам: 

- необходимо вносить много информации, которая не всегда несет смысловую нагрузку; 

- определенной информации, которую требуют внести,  у УК и ТСЖ нет;  

- недостаточноя интеграция с другими поставщиками информации, в частности ЕРКЦ, Росреестр и т.д.
Было предложено поручить Н.А.Перелыгиной провести переговоры с организацией, занимающейся размещением информации в ГИС ЖКХ, об условиях предоставления услуг.

25.07.2016 – Липецк. Обмен опытом (38 чел.). 
Тема: «Обмен опытом по вопросам ЖКХ между Центрами общественного контроля в сфере ЖКХ Воронежа и Липецка». 

Модераторами мероприятия выступили руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфере ЖКХ Ольга Фролова и организатор учебного процесса по программе «Управление МКД» Липецка Владимир Таратин Владимир. 

На встрече присутствовали представитель Центра общественного контроля в Липецкой области – депутат Липецкого городского Совета депутатов Яськова Людмила и гости из Воронежа: заместитель председателя Правления НП «Воронежское Содружество ТСЖ» Нина Аксянова, председатель ТСЖ «Клен-1» Сергей Цыганенко и председатель Совета МКД Вера Гробовенко.

Обсудили множество вопросов – от ОДН и платы председателю МКД до тонкостей работы ТСЖ и проблем капремонта, если собственники в МКД выбрали спецсчет.

Ольга Фролова предложила провести такой «Круглый стол» для Липецких ТСЖ. Это не первая встреча активистов из соседних областей. В каждом городе свои нюансы работы, поэтому тем для обсуждения найдется еще не на одну встречу…. 
27.07.2016  - «Круглый стол» для ТСН/ТСЖ, ЖК и управляющих компаний по обсуждению вопросов, связанных с вступлением в силу постановления Правительства РФ №603 (29 чел.). 

В Воронеже сложилась ситуация, чреватая резким увеличением задолженности управляющих организаций, в том числе ТСН/ТСЖ и жилищных кооперативов, перед поставщиком электроэнергии ПАО «ТНС энерго Воронеж». В свое время, чтобы избежать межнормативной разницы  по ОДН, управляющие организации воспользовались п.30 ПП РФ от 14.02.2016г. №124 «О правилах, обязательных при заключении договоров снабжения коммунальными ресурсами для целей оказания коммунальных услуг», позволяющим поставщикам коммунальных ресурсов в одностороннем порядке расторгнуть договора поставки с организациями, управляющими МКД.

Председатель ТСЖ «Уютный дом» Н.А.Перелыгина рассказала о договоре поставки коммунального ресурса «электроэнергия», полученном от ПАО «ТНС энерго Воронеж». Предполагается заключение договора с 01.07.2016г. Оплату поставленных ресурсов предлагается производить еще до оплаты коммунальных услуг жителями в МКД. В договоре есть еще ряд неприемлемых положений.
По результатам обсуждения были приняты решения:

- направить письмо в адрес руководителя УРТ ВО по вопросу пересчета норматива на ОДН по электроэнергии с анализом межнормативной разницы по ОДН  (руководитель ЦОК О.Е.Фролова);

- подготовить протокол разногласий к договору с ПАО «ТНС энерго» (НП «Воронежское Содружество ТСЖ»);

- обратиться к первому заместителю главы городского округа город Воронеж по городскому хозяйству В.Ю Кстенину с предложением провести совещание с участием представителей УЖКХ, ПАО «ТНС энерго Воронеж», регионального и городского ЦОК и НП «Воронежское Содружество ТСЖ».
3.08.2016  - .  Семинар для председателей Советов МКД и активных собственников Воронежа (17 чел.).
Тема: «Структура и содержание строки в платежном документе «Плата за жилое помещение». . 
Модераторы – О.Е.Фролова, С.В.Цыганенко.

В семинаре активное участие также приняли члены НП «Воронежское Содружество ТСЖ».

Цыганенко Сергей Васильевич,  председатель Правления  ТСЖ «Клен-1» с 10-летним стажем работы, рассказал собравшимся - какие жилищные услуги  должны предоставляться управляющей организацией, их примерную периодичность, а также стоимость. Подробно разъяснил, на что обратить особое внимание при формировании стоимости первой строки для последующего утверждения общим собранием собственникам в МКД, какие мероприятия включаются в обязательную ежегодную подготовку МКД к зимнему периоду.

Во второй части мероприятия О.Е.Фролова традиционно рассказала о новостях в жилищной сфере. Особое внимание обратила на   Постановление Правительства РФ от 29.06.2016. №603. Теперь и РСО обязаны учитывать при выставлении платы жителям при прямых договорах нормативы на ОДН. Это особенно актуально, так как размер платы за ОДН за последний год стабильно в разы превышает указанный норматив независимо от того, кто выставляет платежку жителям – УК или РСО. Нарабатывается судебная практика по приведению расчетов платы в соответствие с жилищным законодательством, но пока ситуация с ОДН в городе остается стабильно тяжелой.  

Принятые изменения в ЖК РФ (Федеральный закон №355-ФЗ) породили массу вопросов – теперь свободные средства, накопленные на капремонт, можно аккумулировать и получать прибыль. Но банки оказались не готовы к новшествам, и пока взяли паузу до директивы из Центробанка РФ.

В заключение члены НП «Воронежское Содружество ТСЖ» ответили на многочисленные вопросы собравшихся активистов. 2 часа пролетели незаметно, расходиться не хотелось. Надеемся, что такие встречи раз  в месяц станут доброй традицией. А впереди учеба в «Народном институте», да и в планах Фонда капитального ремонта Воронежской области – обучение уполномоченных в МКД, где собственники выбрали способ накопления средств на капремонт на спец. счете. 

7.09.2016  -  Семинар для председателей Советов МКД и активных собственников Воронежа  (22 чел.).
Тема: Отчет управляющей организации по договору управления. Модераторы - О.Е.Фролова, В.И. Гробовенко, А.М.Межонова. Управляющие организации неохотно составляют свои отчеты перед собственниками, руководствуясь законодательством. Чаще всего они малоинформативные и непонятные председателям Советов домов, не говоря уже о жителях. К сожалению, работа не всех ТСН/ТСЖ прозрачна для их членов. Теме отчета управляющих организаций перед собственниками и был посвящен проведенный семинар.

Основным докладчиком выступила Гробовенко Вера Ивановна —  председатель Совета МКД №7 по Бульвару Победы Воронежа. Вера Ивановна не один год руководит Советом в своем доме, наладила взаимоотношения с управляющей компанией и ресурсовиками, подающими коммунальные ресурсы в дом и много времени уделяет общественной работе.

В своем выступлении она раскрыла содержание приказов Минстроя РФ    882/пр от 02.12.2014 г. «Об утверждении форм раскрытия информации» и №411/пр от 31.07.2014г. «Об утверждении примерных условий договора управления многоквартирным домом».

Информация, которая обязана раскрывать УО при отчете:

1). Общие сведения об УО;

2). Сведения об МКД;

3). Общая информация по предоставленным коммунальным услугам.

Все работы по содержанию и текущему ремонту МКД указываются в отчете согласно  перечню работ и услуг, утвержденному на общем собрании собственников в доме. На все виды работ должны быть предоставлены акты выполненных работ.

Были даны разъяснения присутствующим по конкретным ситуациям с управляющими организациями и по сметам доходов-расходов ТСЖ.

В заключение выступила Фролова Ольга Евгеньевна – руководитель Воронежского городского ЦОК. Ольга Евгеньевна проинформировала о ситуации, сложившейся в сфере расчетов за коммунальную услугу «электроснабжение на ОДН». Приказ УРТ по Воронежской области, в котором установлены нормативы на ОДН по электроэнергии, до сих пор не применялся, так как большая часть МКД была на так называемых «прямых договорах» с ПАО «ТНС энерго Воронеж».  С вступлением в действие постановления Правительства РФ №603 поставщик уже не может предъявлять жителям полный объем электроэнергии на ОДН. У него появилась обязанность учитывать при расчетах установленный норматив на ОДН, и «прямые договоры» стали поставщику неинтересны. Был приведен обзорный анализ положения в МКД, где есть котельные, насосы, уличное освещение. Такие дома никак не укладываются в новые нормативы по ОДН. Поэтому «Воронежское Содружество ТСЖ» ведет переговоры с УРТ Воронежской области о пересчете нормативов на ОДН.
 19.08.2016 – Семинар для  представителей  ТСЖ, УК и Советов домов, выбравших спецсчет по капремонту.
Модераторы – О.Е.Фролова, Н.В.Аксянова.

Присутствующие рассмотрели и обсудили трудности при проведении капитального ремонта, отсуствие алгоритма действий владельца спецсчета, чтобы при использовании средств со спецсчета как можно меньше вопросов возникало со стороны контролирующих органов. Также были затронуты вопросы ремонт лифтового оборудования, организация капремонта в домах, собственники которых выбрали способ накопления денежных средств на спецсчете.
21.09.2016 -   «Круглый стол» для ТСН/ТСЖ, ЖК и управляющих компаний по обсуждению вопросов, связанных с заключением договор с РСО на поставку коммунальных ресурсов в целях предоставления коммунальных услуг в МКД (19 чел.)
Изменениями, внесенными ПП РФ от 29.05.2016г. №603 в Правила предоставления коммунальных услуг (ПП РФ №354)  установлено, что независимо от того, кто является исполнителем коммунальных услуг в доме – управляющая организация или поставщик коммунального ресурса, распределяемый  между потребителями объем коммунальной услуги на общедомовые нужды объема коммунальной услуги, рассчитанного исходя из нормативов потребления на ОДН. 

В то же время установленный УРТ Воронежской области  норматив потребления коммунальных услуг на ОДН в МКД достаточно низкий, это приведет в ближайшее время либо к резкому увеличению задолженности управляющих организаций перед ПАО «ТНС энерго Воронеж», либо к резкому увеличению «первой строки». Явное нежелание собственников платить больше за содержание жилья может вызвать уменьшение объема выполненных работ по содержанию МКД, что не допускается жилищным законодательством. УРТ ВО готово пересмотреть нормативы на ОДН по электроэнергии при условии предоставления управляющими организациями соответствующей информации. 
Договоры, направленные в августе-сентябре 2016г. поставщиками коммунальных ресурсов управляющим организациям, ТСН/ТСЖ и ЖК  Воронежа, предполагают их заключение с 01.07.2016г. Оплату поставленных ресурсов предлагается производить еще до оплаты коммунальных услуг жителями в МКД. В договорах есть еще ряд неприемлемых положений. В адрес ПАО «ТНС энерго Воронеж» направлены протоколы разногласий по указанным договорам поставки, подготовленные НП «Воронежское Содружество ТСЖ».

Было решено продолжить работу над договорами по поставщикам ХВС и ГВС.
В ближайшее время будет проведено совещание в департаменте ЖКХиЭ Воронежской области. Этому же вопросу будет посвящено заседание Общественного Совета при профильном комитете Воронежской областной Думы.
Еще одна проблема связана с повышающими коэффициентами в квартирах без ИПУ – средства, полученных от применения повышающих коэффициентов, должны оставаться на счете МКД и могут быть потрачены только на цели энергосбережения. В основном  индивидуальное потребление жителям предъявляют РСО. В настоящее время не разработан порядок возврата указанных средств от применения повышающих коэффициентов на счета УК, ТСН/ТСЖ и ЖК. Планируется заняться этой проблемой параллельно с работой над договорами с РСО.
5. Инициирование информационных и новостных материалов в печатных СМИ, на телеканалах и радио, интернет СМИ –   18 материалов и  8  повторов.
1) «Радио России. Воронеж». Программа «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ ЛИКБЕЗ» - 6 сюжетов. 
«Здравствуйте, уважаемые радиослушатели! В студии Светлана Семенова. За звукорежиссерским пультом Татьяна Польникова. Сегодня в студии наш эксперт в сфере ЖКХ ….». Эти слова с 29 апреля 2014г. еженедельно  звучат из радиоприемников жителей Воронежа и области. Передачи транслируются  по пятницам с 13.20 до 13.50. На «Маяке» (105.7) - 2 раза в месяц по четвергам в 9.50, 17.50 и 20.50. Также дважды в месяц передача проходит в режиме  «прямой эфир».
01.07.2016 

С 1 июля в Воронежской области повысятся расценки на коммунальные услуги. Как действует упрощённая процедура взыскания долгов за услуги ЖКХ?
http://vestivrn.ru/programmy/zhilischno-kommunalnyiy-likbez/zhkh-likbez-kak-deystvuet-uproschnnaya-protsedura-vzyiskaniya-dolgov_2016-7-1_11-15
Руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфере ЖКХ Ольга Фролова.

Председатель правления  МООЗПП «ЛИГА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ» Александра Тищенко

08.07.2016
Подготовка к отопительному сезону: какие работы управляющие компании должны успеть сделать за лето?

Как правильно поменять радиаторы в квартире так, чтобы зимой ни у вас, ни у ваших соседей не было проблем с отоплением?

Как это работает: система ГИС ЖКХ с 1 июля заработала в полную силу.

http://vestivrn.ru/programmy/zhilischno-kommunalnyiy-likbez/zhkh-likbez-otopitelnyiy-sezon-2016-2017--nachalo_2016-7-8_14-15
Директор УК « Мастер» Дмитрий Фурсов, заместитель  председателя правления НП «Воронежское Содружество ТСЖ» Нина Аксянова, директор ЕПСС Руслан Кочетов

22.07.2016

​ Почему лифты воронежских элитных новостроек опасней советских раритетов?
Региональный представитель Федерации лифтовых предприятий Роман Фёдоров (член НП «Воронежское Содружество ТСЖ») рассказал о том, обязаны ли платить за лифт жильцы первых и вторых этажей, и почему лифты во многих воронежских элитных новостройках всего через несколько лет при той системе обслуживания лифтового хозяйства, которая сейчас существует, станут опаснее многих 30-летних подъёмных механизмов.

http://vestivrn.ru/programmy/zhilischno-kommunalnyiy-likbez/zhkh-likbez-pochemu-liftyi-voronezhskih-elitnyih-novostroek-opasney-sovetskih-raritetov_2016-7-22_14-55
29.07.2016

В новом выпуске программы:

За недостоверные данные, внесенные в систему ГИС ЖКХ, управляющая компания может лишиться лицензии;

Споры между соседями: как быть, когда соседи шумят, ведут асоциальный образ жизни или превратили свое жильё в приют для животных.
Председатель правления  МООЗПП «ЛИГА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ» Александра Тищенко

 http://vestivrn.ru/programmy/zhilischno-kommunalnyiy-likbez/zhkh-likbez-chto-delat-esli-sosedi-shumyat-ili-prevratili-svoe-zhil-v-priyut-dlya-zhivotnyih_2016-7-29_14-50
12.08.2016

Почему учредители одного из воронежских ТСЖ оказались фигурантами уголовного дела, и чем объясняется рост числа новых управляющих компаний – эти и другие вопросы в прямом эфире программы «Жилищно-коммунальный ликбез» отвечала руководитель городского центра общественного контроля в сфере ЖКХ Ольга Фролова.
http://vestivrn.ru/programmy/zhilischno-kommunalnyiy-likbez/zhkh-likbez-pochemu-uchrediteli-voronezhskogo-tszh-okazalis-figurantami-ugolovnogo-dela_2016-8-12_16-25
23.09.2016
Прямой эфир жителей области с Ольгой Фроловой - руководителем городского центра общественного контроля в сфере ЖКХ Ольга Фролова.
2) «КТВ-ВОРОНЕЖ» - 6  программ и 7 повторов.
http://www.ktvtv.ru/view/46
Программа "ЖКХ в вопросах и ответах" выходит на канале КТВ - телеканал Воронеж по вторникам в 19.20 и повтор по средам в 7.30 утра. 
16.08.2016 

- ОДН, ПП РФ 603

- капремонт – спецсчет.

Руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфе ЖКХ О.Е.Фролова
23.08.2016  
- новости в ЖКХ («зеленки», доверенности на ОСС)

- законопроект о гос. поддержке по капремонту

- качество капремонта

- повышение платы за содержание жилого помещения

Руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфе ЖКХ О.Е.Фролова
30.08.2016  ( повтор)
- новости в ЖКХ («зеленки», доверенности на ОСС)

- законопроект о гос. поддержке по капремонту

- качество капремонта

- повышение платы за содержание жилого помещения

Руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфе ЖКХ О.Е.Фролова

06.09.2016  
О начислениях за ОДН.
Руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфе ЖКХ О.Е.Фролова
13.09.2016
О перепланировке и новости по обучению специалистов ЖКХ и увеличение тарифа по воде без счетчиков 

Руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфе ЖКХ О.Е.Фролова
20.09.2016 
О городском Центре общественного контроля в сфере ЖКХ и спецсчете на капремонт рассказывает  Нина Аксянова, заместитель  председателя Правления НП «Воронежское Содружество ТСЖ». 
Программа Михаила Петрова «Мой дом» (Фонд капитального ремонта Воронежской области)

07.08.2016  
О спецсчетах на капремонт  - Руководитель Воронежского городского Центра общественного контроля в сфе ЖКХ О.Е.Фролова, председатели ТСЖ Гусева Н.В., Сидорец Л.А.
http://www.ktvtv.ru/view/45
3) ВГТРК - Программа «ЗАКОН и МЫ» - 2 программы, 1 повтор.
Эфир – 13 августа2016 г., суббота, 09. 00 –  09. 15.

Канал «РОССИЯ.1». 
Эфир – 15 августа2016 г., понедельник, 19.12 –  19.28,

16 августа 2016 г., вторник, 7. 45 –   8.00.

Канал «РОССИЯ.24». 
Выписка из реестра прав заменила свидетельство о регистрации недвижимости. Как теперь должны проводиться общие собрания собственников жилья?

Одно ТСЖ на несколько домов. Вступили в законную силу новые правила содержания общего имущества таких товариществ. Как это понимать?

Размер платы за общедомовые нужды ограничили. Для кого и на сколько?

Эти темы обсуждаем с Ольгой Фроловой, руководителем Воронежского городского Центра общественного контроля в сфере ЖКХ.

http://vestivrn.ru/programmy/zakon-i-myi/zakon-i-myi-razmer-platyi-za-obschedomovyie-nuzhdyi-ogranichili_2016-8-15_15-35
4) Газета «Берег» №51 (2030) от 22 июля 2016г.
Приватизация жизненного пространства.

 Снос детской площадки в Ленинском районе Воронежа вызвал общественный резонанс.

Комментарий - О.Е.Фролова, руководитель Воронежского городского Центра в сфере ЖКХ. 

5) Газета «Воронежский курьер» №35 (3745) от 30 августа-5 сентября 2016г.

УК и ТСЖ, объединяйтесь! 

Поможет ли ассоциация управляющих организаций цивилизовать рынок ЖКХ.
Комментарий - О.Е.Фролова, руководитель НП «Воронежское Содружество ТСЖ» и городского центра «ЖКХ Контроль». 

6) Газета  «Коммерсантъ» №153 (5903) от 23 августа 2016г.

Воронежская жилинспекция вызывает ассоциацию.

Она предложила объединить управляющие организации региона  под эгидой властей.

Комментарий - О.Е.Фролова, руководитель НП «Воронежское Содружество ТСЖ» и городского центра «ЖКХ Контроль». 

http://kommersant.ru/doc/3070618   
7) «ЧЕТЫРЕ  ПЕРА» - независимый общественно-политический портал Воронежа – 23 августа 2016г.

Воронежская жилинспекция вызывает ассоциацию.

Она предложила объединить управляющие организации региона  под эгидой властей.

Комментарий - О.Е.Фролова, руководитель НП «Воронежское Содружество ТСЖ» и городского центра «ЖКХ Контроль». 

http://www.4pera.ru/news/picture_of_the_day/voronezhskaya_zhilishchnaya_inspektsiya_vyzyvaet_assotsiatsiyu_ona_predlozhila_obedinit_upravlyayushch/
Автор(ы):  «Коммерсантъ»
Короткая ссылка на новость: http://4pera.ru/~FILfm
Подробнее:http://kommersant.ru/doc/3070618
