Вступление.

Движение WorldSkills International появилось в 1947 году, когда глава испанской молодёжной организации понял, что стране не хватает опытных рабочих. Страна только восстанавливалась после Второй мировой войны, и ей остро были нужны  квалифицированные рабочие. Чтобы возродить интерес к рабочим профессиям был проведен национальный конкурс профмастерства среди молодых специалистов. Молодые люди узнавали о соревнованиях из газет и за свой счёт отправлялись в Мадрид со всей Европы. Хотелось и себя показать, и на других посмотреть.
Первой эту инициативу поддержала Португалия. В 1950 году прошли первые международные Пиренейские соревнования, в которых приняли участие 12 представителей обеих стран. Три года спустя к соревнованиям присоединились конкурсанты из Германии, Великобритании, Франции, Марокко и Швейцарии. Впервые за пределами Испании соревнования были проведены в 1958 году в рамках Всемирной выставки в Брюсселе, а в 1970 году они первый раз прошли в другой части света — в Токио.
Международное движение WorldSkills продвигает профессиональное, техническое, и ориентированное на сферу услуг образование и обучение. На сегодняшний момент в мировом движении WorldSkills участвуют представители 80 стран, в том числе и Россия. Под эгидой WorldSkills проводятся региональные, национальные и мировые чемпионаты, континентальные первенства. Участники совершенствуют свои навыки, соревнуясь по шести блокам профессий: строительной отрасли, информационных и коммуникационных технологий, творчества и дизайна, промышленного производства, сферы услуг и обслуживания гражданского транспорта.
Раз в два года одна из 80 стран-участниц движения проводит мировой чемпионат профессионального мастерства. В 2019-м он прошел в России, в Казани (WorldSkillsKazan 2019). В 21 году чемпионат запланирован в городе Шанхае (Китай).
Соревнования проводятся в форме конкурса профессионального мастерства, где участник должен продемонстрировать все свои навыки и за определенное количество времени выполнить ряд практических заданий. Стандарты WorldSkills позволяют «задавать планку» для подготовки специалистов высокого уровня и формулировать требования к выпускникам образовательных учреждений.

В качестве жюри привлекаются ведущие эксперты в своей профессиональной области из различных бизнес-структур и образовательных организаций.
Россия присоединилась к движению WorldSkills в 2012 году. В тот период техникумы и колледжи, несмотря на попытки реформ, по-прежнему казались многим низшей образовательной ступенью, которую проходят только те, кому не удалось поступить в вуз, и кто не рискнул сдавать ЕГЭ.

Реформирование системы среднего профессионального образования стало первой задачей Союза «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». В этом заключается важное отличие российской модели движения от аналогов в других странах.
Если условные SwissSkills («Ворлдскиллс Швейцария») или WorldSkills France выступают в первую очередь центром привлечения молодых профессионалов и их подготовки к чемпионатам, то российское подразделение WorldSkills стремится реформировать систему образования.
WorldSkills Russia проводит всероссийские чемпионаты профессионального мастерства по пяти направлениям:
Конкурсы профессионального мастерства между студентами колледжей и техникумов в возрасте до 22 лет. Раз в год победители региональных первенств соревнуются на Национальном финале «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia). Из победителей формируется расширенный состав национальной сборной для участия в мировом чемпионате WorldSkills Competition. С 2017 года появилась отдельная возрастная линейка – юниоры WorldSkills (16 и младше лет). В этом году Финал VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) пройдет в Новокузнецке с 7 по 20 сентября 2020 года, и впервые – в гибридном формате  применением дистанционных и онлайн-технологий. Такое решение было принято по итогам организационного комитета из-за угрозы распространения кронавируса. Победители региональных соревнований в этом году примут участие в нацфинале минуя отборочные соревнования. 

Корпоративные чемпионаты, которые проводятся на производственных площадках крупнейших российских компаний. В них принимают участие молодые рабочие в возрасте от 16 до 28 лет. Победители представляют свою корпорацию на ежегодном финале WorldSkills Hi-Tech.
Чемпионат в сфере высокотехнологичных профессий IT-сектора – DigitalSkills. Участники – студенты профильных вузов и колледжей, а также специалисты крупнейших компаний, включая «Лабораторию Касперского», «Кибер Россию», «Ростелеком» и «Фирму «1C». Возрастное ограничение – до 28 лет.

AgroSkills – отраслевой чемпионат профессионального мастерства среди сотрудников компаний из сектора сельского хозяйства (возраст 18-28 лет). Соорганизатор – Министерство сельского хозяйства РФ. Проводится по трем компетенциям: «агрономия», «ветеринария», «эксплуатация сельскохозяйственных машин».

Межвузовский чемпионат по стандартам WorldSkills – конкурс профессионального мастерства между студентами высших учебных заведений. Победители вузовских чемпионатов встречаются в национальном финале.
Отраслевые чемпионаты проводятся еще. В этом году осенью впервые пройдет по урбанистике (сюда войдут перечень компетенций по ЖКХ, строительству, архитектуре)
Помимо организации чемпионатов, Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» занимается внедрением мировых стандартов в национальную систему средне-специального и высшего образования. В 2017 году около 14 тысяч выпускников колледжей и техникумов в 26 регионах России впервые сдали демонстрационный экзамен по стандартам WorldSkills Russia. По сути, прошли через единственную в России независимую оценку практических навыков. По итогам испытания, студенты получили Skills-паспорта, а работодатели - чётко структурированную информацию о профессиональном уровне молодых специалистов.

1. Компетенция «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома», подготовленная государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в соответствии с международными стандартами WorldSkills и передовыми технологиями.

С учетом запроса на высококвалифицированных специалистов рабочих профессий, а также в целях повышения качества подготовки кадров Фонд ЖКХ в 2019 году разработал новую компетенцию «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома». Компетенция была включена в финальные мероприятия VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), а также в соревнования мирового чемпионата по профессиональному мастерству WorldSkills Kazan 2019, которые проходили в г. Казани Республики Татарстан в 2019 году. Она получила высокую оценку представителей профильных министерств и ведомств, организаций высшего и среднего профессионального образования, некоммерческих организаций, работающих в сфере ЖКХ, управляющих организаций. 

Компетенция состоит из шести соревновательных модулей, необходимых для проверки профессиональных навыков конкурсантов. Итогом прохождения всех шести модулей должно стать не только получение участниками максимальных баллов, но и практическое применение результатов выполнения конкурсных заданий для улучшения проживания собственников в конкретных многоквартирных домах различных субъектов Российской Федерации.

А. Принятие эффективных решений:

Работа в рамках программного продукта – виртуального тренажера ЖЭКА-Профи, симулирующего длительный по времени процесс эксплуатации многоквартирного дома. Проверяются умения принимать стратегически верные решения, призванные повысить комфорт жильцов и соответствующие действующим нормативным актам.

В. Организация взаимодействия с собственниками и третьими лицами: 

Проверяются навыки коммуникации с собственниками помещений, сторонними лицами и умения организовывать и проводить общие собрания собственников, направленных на обеспечение комфортного проживания.
C. Анализ технического состояния многоквартирного дома:

Проверяется умение анализировать состояние многоквартирного дома и придомовой территории во время выезда на реальный объект. По итогам заполняется дефектная ведомость по шаблону, утвержденному главным экспертом.
D. Выработка решений по энергоэффективности:
Проверяется умение правильного произведения расчётов, необходимых для получения софинансирования с целью проведения энергоэффективных мероприятий в многоквартирном доме.
E. Проект модернизации придомовой территории многоквартирного дома:

Проверяются умения формирования проектов по модернизации, оптимизации, повышению эффективности и удобства придомовой территории многоквартирного дома.

F. Организация и проведение контроля соответствия нормативам поставляемых коммунальных ресурсов:

Проверяются умения организации и проведения контроля соответствия нормативам поставляемых коммунальных ресурсов на основе замеров температуры воздуха в помещении и горячей воды из водопроводной системы, а также забора проб холодной воды по установленным правилам для последующего направления на лабораторный анализ определения её качества
2. Роль экспертов чемпионата Ворлдскиллс Россия на конкурсной площадке.
Роль экспертов в организации соревнований очень высока. Экспертом признается человек, обладающий определенными компетенциями: знание своей профессии, знание стандартов и регламентов WS, знание процедуры проведения соревнований, участие в составлении тестового задания и в определении критериев оценки.
Для качественной оценки соревнований необходимо минимально регламентированное количество экспертов, но количество экспертов может превышать количество участников и это даже приветствуется, т. к. позволяет обеспечить более высокую объективность судейства.

Квалификация и опыт.
Эксперт должен иметь официальную и (или) признанную квалификацию наряду с производственным или практическим опытом в представляемой им области, обладать достаточным уровнем экспертных знаний, соответствующим стандартам Ворлдскиллс Россия.

Эксперт должен знать и соблюдать правила и другие официальные документы Чемпионата, а также стандарты Ворлдскиллс Россия.

Личные качества и моральные принципы 
Эксперты должны обладать высокими нравственными качествами, быть честными, объективными и справедливыми, а также быть готовыми к работе с другими экспертами.
Эксперт должен изучить и знать:

· актуальное техническое описание компетенции и инфраструктурный лист;

· Регламент;

· Кодекс этики;

· документы, содержащие нормы техники безопасности и охраны труда;

· конкурсное задание, опубликованное до начала;

· инструкции для дополнительных инструментов и (или) оборудования или материалов, которые могут быть необходимы.

Эксперты должны:
· при необходимости оказывать помощь главному эксперту в подготовке конкурсного задания, разработке аспектов, субкритериев, которые будут использоваться при оценке задания; 

· оказывать помощь главному эксперту в процессе подготовки и проведения соревнований;

· соблюдать все правила, содержащиеся в актуальном техническом описании компетенции и требованиях к конкурсному заданию;

· готовить предложения по обновлению технического описания компетенции; 

· соблюдать Регламент; 

· оценивать конкурсное задание объективно, справедливо и в соответствии с инструкциями главного эксперта; 

· участвовать в процессе разработки рекомендаций для менеджера компетенции по изменению конкурсного задания для следующего Чемпионата и чемпионатов последующих уровней;

· удостовериться, что конкурсанты знают технику безопасности и охрану труда, а также принять необходимые меры для их соблюдения конкурсантами в течение всего Чемпионата.

Сертифицированные эксперты формируют экспертные сообщества.
Экспертное сообщество - профессиональное сообщество по определенной компетенции Ворлдскиллс, представители которого обладают признанной квалификацией в своей компетенции и участвуют в мероприятиях по стандартам Ворлдскиллс в качестве экспертов.
3. Демонстрационный экзамен по стандартам WorldSkills.

При формировании образовательных программ система образования должна ориентироваться на запрос работодателя. Если этого не происходит, то выпускники средних специальных учебных заведений могут остаться не востребованы. Одним из главных составляющих методики подготовки кадров по стандартам WorldSkills является демонстрационный экзамен, когда прошедший профобучение студент обязан публично продемонстрировать владение практическим навыком. 
Демонстрационный экзамен – это реальное производственное задание, которое нужно выполнить. Никаких шпаргалок или подсказок – либо справился, либо нет. Работодатели считают, что сегодня это один из самых эффективных инструментов, который позволяет получить полное представление об уровне подготовки соискателей.
Например, на нашем демэкзамене выпускнику придется провести полный анализ технического состояния многоквартирного дома. В ходе визуального осмотра реального многоквартирного дома, выявить все имеющиеся дефекты, проверить состояние помещений, коммуникаций и оборудования, являющихся общедомовой собственностью и по результатам составить дефектную ведомость.

В 2019 году Фондом ЖКХ были разработаны комплекты оценочной документации для организации и проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия по компетенции «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома».
Начиная с 2020 года демонстрационный экзамен по компетенции «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома» будет проводиться ежегодно на специализированных площадках субъектов Российской Федерации, в настоящее время прошли согласование на аккредитацию центров проведения демонстрационного экзамена: ГБПОУ «Колледж Архитектуры, Дизайна и Реинжиниринга № 26» г. Москва; ГАПОУ СО «Екатеринбургский монтажный колледж» г. Екатеринбург; ГАПОУ НО «Новосибирский архитектурно-строительный колледж» г. Новосибирск; ГАПОУ СО «Саратовский архитектурно-строительный колледж» г. Саратов; ГАПОУ СО «Уральский колледж строительства, архитектуры и предпринимательства» г. Екатеринбург.
При успешном прохождении демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия выпускники одновременно с получением диплома о среднем профессиональном образовании получают документ, подтверждающий уровень профессиональных компетенций в соответствии со стандартами Ворлдскиллс Россия – паспорт компетенций (Skills Passport), а информация о них заносится в базу данных молодых профессионалов. Такая система позволяет найти специалиста, который обладает всеми необходимыми навыками. Некоторые компании отбирают лучших выпускников уже на этапе испытаний, т.к. выступают в роли экспертов и непосредственно оценивают уровень подготовки выпускников. 
В этом году проведение демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия в дистанционном формате одобрены Министерством просвещения РФ. 

Дистанционная оценка позволит уменьшить количество экспертов на экзамене. Для правильной организации процесса в условиях непростой санитарно-эпидемиологической ситуации учтены требования по необходимости уменьшения количества одновременно работающих на площадках студентов.

С целью адаптации КОД для проведения ДЭ2020 по компетенции Т-43 «Эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома» в дистанционном формате, было принято решение преобразовать КОД 1.2.

Принятые изменения:

1. Модуль 2 КОДа 1.2. предполагает выезд участника на реальный многоквартирный дом с целью обследования подъезда, подвала, чердака, также предполагается общение с собственником жилья. Для проведения ДЭ2020 в дистанционном формате было принято решение внести изменения в процесс прохождения Модуля 2 КОД 1.2. и провести обследование виртуального дома на основе программного продукта «ЖЭКА-Профи» Модуля 1, также предоставить участникам дополнительное время 1 час 15 минут для прохождения Модуля 1. Все найденные при обследовании дефекты участнику необходимо письменно зафиксировать.
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4. Обучение в академии Ворлдскиллс Россия по дополнительной профессиональной программе (повышения квалификации) «Эксперт чемпионата Ворлдскиллс Россия».
Академия Ворлдскиллс Россия - структурное подразделение Союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». Академия организует и ведет образовательную деятельность с целью распространения лучшего мирового и отечественного опыта подготовки кадров на основе стандартов WorldSkills International и Ворлдскиллс Россия.
Как стать экспертом Ворлдскиллс.

Нужно пройти обучение (в среднем 24 – 40 академических часов) и итоговое тестирование. На чемпионате работают разные эксперты, среди них эксперты демонстрационного экзамена (имеют право оценки), эксперты чемпионата (готовые провести чемпионат по той или иной компетенции). В зависимости от того, каким экспертом человек хочет выступать, он выбирает программу обучения. Как правило, программа включает изучение истории движения WorldSkills International, основных терминов движения и документов, которые регламентируют его работу, а также непосредственно правила оценивания заданий по стандартам Ворлдскиллс.
Априори эксперт по компетенции должен обладать знаниями в своей профессии. Пройдя аттестацию, слушатель становится обладателем свидетельства, которое дает право выступать экспертом чемпионата и действительно в течение двух лет.
Заявки на обучение принимаются в координационных центрах регионов (можно подать групповую заявку) и по почте: academy@worldskills.ru.
Подробнее узнать о том, как стать экспертом чемпионата, получить контакт специалиста по этой теме, можно здесь https://worldskillsacademy.ru/#/programs.
